
zboru gre razprava o volilni preos.novi srečno naprej, 
ker se člani opozicije razprav ne udeležujejo. — Ang
leška kraljeva dvojica namerava meseca maja obis
kati našega cesarja. 

— D n e S. m a r c a : Prihodnja seja državne, 
ga zbora bo dne 8. aprila — V ogrskem državnem zbo_ 
ru se je danes sprejela volilna preosnova v 3, branju, 
in sicer neizpremenjena z vsemi krivicami, kakor je 
predlagala vlada. Prihodnji teden bo o njej razprav
ljala ogrska magnatska (gosposka) zbornica. Ogrske
mu državnemu zboru je predložen tudi nov poslovni 
red, po katerem bo skoro vsaka ofetrukcija onemogo
čena. — Delegacije se spomladi ne bodo sešle, ampak 
šele jeseni. — Ruski car je povodom 3001etnice Ro
manov pomilostil veliko število kaznjencev, posebno 
onih, ki so bili prognani v Sibirijo. 

— D n e 9'. m a r c a : "Uesar je danes sprejel 
ogrskega ministrskega predsednika Lukača, ki mu je 
poročal o sprejetju nove volilne pravice na Ogrskem. 
Govori se, da misli grof Tisa kmalu odstopiti. — Na 
Dunaju, v nižjeavstrijskih mestih in na Češkem, so 
priredili socialni demokratje danes mnogo ženskih sho
dov, na katerih se je zahtevalo, da se naj tudi v Av
striji uvede volilna pravica za ženske. Čudno je, da 
je bilo na teh shodili več moških kot žensk. — Danes 
so se zaključile v Petrogradu z veliko slovesnostjo 
slavnosti 3001etnice Romanov. — Kitajska se pridno 
oborožuje proti Rusiji. Časopisom je prepovedano po
ročati o gibanju vojaških čet. Tudi Japonci se pri
pravljajo za vse slučaje in stavijo nove bojne ladje. 

— D n e 10. m a r o a : Prestolonaslednik Fran 
Ferdinand, ki se je s svOjo soprogo mudil zadnje dni 
v Meranu pa Tirolskem, je odpotoval na Dunaj. Z 
Dunaja se poda čez nekaj dni v Miraanar pri Trstu, 
kjer bo ostal s svojo družino na velikonočnih počitni
cah. Prestolonaslednik je popolnoma zdrav in so vse 
nasprotne vesti izmišljene. — Sv. Oče Pijx. so zadnji 
čas, kakor se je poročalo iz Rima, precej oboleli, a 
novejša poročila pravijo, da se jim je že na bol'e o
brjiilo. — V Nemčiji so se danes začele slovesnosti na 
lOOletni spomin zmage nad Napoleonom. Po vsej drža
vi se vršijo velike slavnosti. Cesar Viljem je izdal 
na armado posebno povelje, v katerem slavi junake 
izza leta 1813. — V Mehiki se pojavljajo zopet veliki 
nemiri. Ustaši ropajo in požigajo po deželi. Severo
ameriške Združene države bodo poslale 8000 mož vo' 
jakov na mehikansko mejo. 

Za korist in lepoto domačega 
kraja. 

Okorno roko in slabo pero imam; zato se spra
vim s težavo k pisanju. A ker nimam v sebi polževe 
krvi, ampak človeško, ki mi začne hftro plati, če je 
kaj prijetnega, pa tudi če je kaj nerodnega v meni 
ali okoli mene, zato sem poiskal danes Črnilnik, ki še 
k sreči ni čisto suh. Kaj mi je na srcu? 

Naše občinske ceste so uboge tako, da že težko 
čakam postave, po kateri bode zapovedano vsakemu, 
da zavaruje sebe, pa tudi svojo živino. Letos je pa 
suha zima in upati je, da se ceste ob solnčjiih stra
neh deloma osušijo. In" ravno suha zima nam gre na 
roko pri dovažanju peska. O ja, hvala Bogu, za ce
sto bo morda dobro došla taka zima, za druge stva
ri pa še ne vemo. Imamo lep kup nakopanega peska, 
pa sam noče na cesto. Tu in tam se ga je že kdo u
smilil in ga zapeljal na cesto, a že komaj čaka na 
plačilo iz občinske blagajne. Nisem takšen, da bi ne 
privoščil delavcu zaslužek, Bog mu ga blagoslovi v 
teh dragih časih, a ko se' gre za skupen glagor, ko 
se gre za cesto, po kateri bode oni, ki dovaža pesek, 
sam vozil, bi človek pričakoval, da bode storil kate
rikrat tudi za božji „lon". Ali ni to lepo, da si poma
gamo med seboj? Ko si pripravljamo cesto, si lajša
mo vožnjo si spravljamo naprej delo, ki bi vsled sla
be ceste zaostajalo. Kolikokrat se zgodi, da imamo 
suho krmo na vozu in se že od daleč obeta neprijetna 
ploha; kako si želimo, da bi spravili težko posušeno 
krmo po dobri cesti pod streho! Toda ta cesta! Mar
sikdo bi ne zaklel, ko vozi po popravljeni cesti. To
rej že ljubezen do soseda in do živine te priganja, 
ljubi sosed, da rad pomagaš pri popravljanju ceste 
tudi zastonj. Kaj ti namreč pomaga, če vzameš na e
ni strani občinski denar, na drugi strani bo pa treba 
zvišati občinske doklade. Ali nimaš toliko gospodar
skega smisla, da bi to preračunal? In ko zmanjka 
občinskega denarja, pa cesta še popravljena ne bo, 
kaj pa potem? Ali nas ne bo sram, pustiti napol stor
jeno delo, kakor če otroci kaj začnejo, potem pa pu
stijo. — „Pa zvišiajmo doklade pri občini!" bo rekel 
kdo. Le pridi k seji in poslušaj! Kmalu boš utihnil s 
tem. — Samo za občinski denar ceste popravljati, pe
sek dovažati itd,, zastonj pa nič storiti, je ravno tako, 
kakbr z desno roko segati v levi žep, da daš potem 
v desni žep. Svoj denar, ki si ga dal občini pri do
kladah, vzameš nazaj in nisi tako nič veliko storil v 
korist občine, v blagor domačega kraja. No, če bi ti 
pa bilo to vseeno, ali kaj storiš za domači kraj dob
rega ali ne, potem ti pa ne morem drugega reči, ka
kor da si čudak. — Čudak ne pozna ljubezni do do
movine, do domačije, vsak dobro misleč človek pa skr
bi za čast in lepoto domačega kraja, 

„Jaz sem pripravljen zastonj storiti, a zbadati 
se ne pustim od ljudi, ki nič ne storijo", mi 
reče drugi sosed. Bodi mož in ne boj se! Beseda ver*, 
dar ni konj. Vsaka dobra reč ima sovražnike, in bolj
ši ko je sad, več os pride nadenj. Takšen nergač, 
kritikač, sitnež, obsodi samega sebe, ko druge odvra
ča od dobre stvari, namesto da bi jih hvalil in vspod
bujal. Zavest, da delaš za občni blagor, pa tudi za 
Čast božjo, ker bodo dobri ljudje hvalili Boga za vse 

Politični ogled. 
— D, n e 5. m a r c a : Listi poročajo, da se pri

čne prihodnje dni z razoroževanjem (demobilizacijo) 
na avstrijski kakor na ruski strani. Najprvo se od
pustijo vse straže pri mostovih in železniških predo
rih. Avstrija to odpustila domov 30.000 vojakov, ena
ko število tudi Rusija. — Ogrski državni zbor nada
ljuje razpravo o volilni preosnovi. Socialni demokrat
je so z nameravanim štrajkom doživeli veliko blama
žo (sramoto). Vse se jim smeje. Prej so se delali ko
rajžne, ko pa bi bili morali svojo kbrajžo dejanski po
kazati, so vrgli puško v koruzo, — Velevlasti zopet 
posredujejo v dosego miru med Turčijo in balkanski
mi državami* — Kitajska država je najela v Avstriji 
7/2 milijona kron posojila za nakup orožja. 

— D n e 0, m a r o a : Danes je imel državni 
zbor zopet sejo. Razpravljalo se je v prvem čitanju 
o novem krošnjarskem zakonu, ker tozadevni zakon, 
ki ga je sklenil državni zbor leta 1907, ni dobil ce
sarjevega potrjenja, ker so nasprotovali Ogri. Po tem 
načrtu so zavarovane krošnjarjem stare pravice v za 
to določenih okrajih. Zbornica je odkazala krošnjar
sko predlogo obrtnemu odseku. Socialni demokratje 
so stavili predlog, naj se pozove vlado, da odpusti vse 
odpoklicano vojaštvo. Seveda je ta zahteva v sedanjih 
resnih časih le udarec v vodo, ker odpoklicanje ni od
visno od državnega zbora, ampak od zuaianjih raz
mer. Socialni demokratje so hoteli s tem odvrniti po
zornost na Štrajk", ki se jim je na Ogrskem tako teme
ljito pokazil. Seveda je bil predlog socijev zavržen. — 
Na Ruskem so se danes pričele velike jubilejne slav
nosti 3001etnice Romanov. V Petrogradu je ob 8. uri 
zjutraj 21 strelov iz topov naznanilo pričetek jubilej
nih slavnosti. Pred cesarsko palačo je nepregledna 
množica ljudstva carja, ki je šel v cerkev k zahvalni 
službi božji, viharno pozdravila. 

— D n e 7. m a r c a : V državnem zboru je bila 
danes na vrsti predloga, kedaj se naj zapirajo trgo
vine. Razprava se ni končala, ker je šel z današnjo 
sejo državni zbor na velikonočne počitnice, — Poljsko
rusinska spravna pogajanja so prešla v ugoden tir. 
Rusini dobijo izmed 226 mandatov za gališki deželni 
zbor (i2 mandatov ter bodo s 'tem močna strainka v 
deželnem zboru. Dne 17. t. m. se sestane gališki vo
lilni odsek, dne 18. t. m. pa že gališki deželni zbor, 
ki bo skušal rešiti volilno preosnovo, katera bo dala 
Rusinom malo več pravic. — V ogrskem državnem 



dobro, ta zavest te naj povzdigne, dobri sosed, čez 
kvakanje takega sitneža. Bodi vesel, da si za dobro, 
pošteno stvar kaj pretrpel. 

Ako se' obregne v tebe star Človek, ga pusti pri 
miru; zamudil je čas, ko bi ga bila morala srečati 
pamet. Ako pa se obregne v tebe mladenič, ga pouči, 
če se pusti, ako pa ne, se ga izogni kakor trdega ka
mena. Morebiti še kedaj spozna,kaj je pametno. 

TO se mi je zdelo potrebno povedati za občni 
blagor; naj sliši mladina tudi pravo besedo, ker že 
mora noslušati toliko bedastih besed. Volilec. 



Janina je padla. Grki se radujejo, ker se jim je 
prvini posrečilo,* vzeti trdnjavo, ki se je še branila. 
Odrin in Skader pa sta še vedno v turških rokah. 
Zavzetje Janine je povišalo Grkom ugled njihove ar
made pred celim svetom, zato je njihova prekipevajo
ča radost razumljiva, A padec Janine bo imel tudi za 
vso balkansko zvezo ugodne posledice. Čeravno Itali
ja ne bo tega vesela, vendar se bo morala Janina se
daj pripoznati Grkom in ž njo tudi precejšen del epir
skega ozemlja. S tem postanejo Grki važen in močen 
činitelj v Sredozemskem morja, česar se je Italija ba
la že od vsega početka balkanske vojske. Kajti Italija 
je delala radi tega za kolikor mogoče veliko Albani
jo, da bi tem več epirske zemlje odkrhnila Grški, do
čim dela Avstrija za veliko Albanijo, da ne postaneta 
Črna gora in Srbija preveliki. Toda sedaj ko imajo 
Grki Janino, bodo Bolgari in Črnogorci Še s tem več
jo odločnostjo in tudi opravičenostjo zahtevali Odrin, 
oziroma Skader. 

Balkanska zveza Še ni uradno odgovorila na po
nudbo velesil, da se začnejo s Turki zopet mirovna 
pogajanja. Njeni pogoji so že znani, pod katerimi bi 
bila voljna, se pogajati za mir, Turčija bi že v na
prej morala privoliti v najvažnejše zahteve balkanskih 
zaveznikov. Gotovo se vršijo sedaj o tem tajna poga
janja. Balkanska zveza noče zopet mirovnih pogajanj, 
katera bi Turki izrabili, da se še bolj pripravijo za 
nadaljevanje vojske kakor zadnjič. Upati jo, da se bo
do Turki prej ali slej vendavie udali, kajti nezado
voljnost s sedanjo turško vlačSjl postaja med ljudstvom 
vsak dan, večja. 

Med Rusijo in Avstrijo sporazumljenje še ni ta
ko daleč dozorelo, da bi se že začelo razoroževanje, 
čeprav se je to pričakovalo že za dne 0, t. m. Tudi o 
pogajanjih med Bolgari in Romuni ni slišati o nobe
nem napredku. 

Z bolgarskega in črnogorskega bojišča se po
roča le o manj pomenljivih dogodkih. 

Janina padla. 
Grki imajo v boju balkanskih narodov s Turki 

posebno srečo. Zasedli so že celo vrsto turških otokov 
v Egejskem morju, polastili se važnega mesta Solu
na in velikega dela evropske Turčije. Prizadjali so 
Turkom tudi občutno škodo oia morju, ko so jim po
topili in poškodovali več ladij. Dne 5. marca pa se 
je grška armada Še polastila močno utrjenega mesta 
J a n i n a v Epiru, Več mesecev so grške čete oble
gale to trdnjavo, a pretečeno sredo, dne 5. t. m., se 
je posrečilo grškemu prestolonasledniku Konstantinu, 
da je zasedel to važno mesto. Sedaj bodo prodirali 
dalje v Epir ter se polastili krajev, ki so bili name
njeni Albaniji. Italija je vsled tega vznemirjena. 

Zadnji boji za Janino. 
Glavni poveljnik grške armado, prestolonasled

nik Konstantin, je v sredo, dne 5. t. m. zgodaj v jut
ro zapovedal splošni napad na mesto. (Grki so večji 
del svojih čet premaknili na levo krilo in so s tem 
Turke nenadoma preslepili. Turki so bili namreč 
mnenja, da se bo glavni naskok izvršil na desnem 
krilu in so imeli vsled tega tudi tam razvrščene sko
ro vse svoje moči« Da bi Turki ne opazili premikanja 
grških čet na levo stran, je princ Konstantin zapove
dal v torek grškemu topništvu, da mora nepreneho
ma obstreljevati mesto in utrdbe. Samo na najvažnej
šo predmestno utrdbo Bizani so izstrelili Grki 30.000 
strelov. Grški topničarji so merili tako dobro, da so 
uničili vseh 6 tamošnjih velikih baterij. Enako je bilo 
tudi z drugimi utrdbami, Prestolonaslednik in gene
ralni Štab so z nekega griča v neposredni bližini bo
jišča opazovali uspeh gričkih topov. Grški topovi so 
grmeli celo noč od torka na sredo brez presledka. Gr
ške čete, posebno one na levem krilu, so prodirale 
vedno daljo in dalje proti mestu. V sredo zjutraj, ko 
se je zdanilo, je napravilo grško levo krilo na Turke 
silovit naskok* Turke je ta močen naval z nepričako
vane strani iznenadil i.n so začeli bežati navseh stra
neh v velikem neredu proti Janini. Ob 3. uri popold
ne je postal beg Turkov splošen. ! ležali so z vseh 
višin v janinske nižave, pustivši za seboj vse: ra
njence, strelivo, topove in drugo vojno robo, Grozen 
strah se je polastil turških Čet. Posamezni častniki so 
poskušali ustaviti svoje oddelke, a ves trud je bil za
stonj, Beg Turkov je trajal do pozne noči. Grki so s 

Na Balkanu. težkimi topovi iz zavzetih višin streljali na bežeče 
Turke. Na utrdbi Sv. Nikolaja so zajeli Grki 4 čast. 
nike ip 110 turških vojakov. Grki so zasledovali Tur
ke do predmestja Delussi ter so neprestano sipali v 
bežeče vrste ogenj iz topov in pušk. Ko so razobesili 
Grki na utrdbi Bizani grško zastavo, se je polastilo 
grškega vojaštva nepopisno navdušenje. V Janini je 
nastala strašna zmešnjava. Moštvo kakor Častniki so 
tavali kakor brez glave sem in' tje. Turški poveljnik 
Esadpaša se je v tem obupnem položaju odločil, da 
preda Janino Grkom. 

Janina se uda. 
Esadpaša, ki se je dozdaj pokazal kot junaške

ga branilca izročene mu trdnjave, je poslal dne 5. 
marca grškemu prestolonasledniku Konstantinu poro
čilo, da se hoče udati. Turško odposlanstvo, v kate
rem je bil tudi janinski nadškof, je prestolonasledniku 
izjavilo, da je položaj v Janini za turško armado tak, 
da ni druge rešitve nego predaja. Prestolonaslednik 
je ponudbo Turkov sprejel, na kar so grške Čete ko
rakale v mesto. Esadpaša je predajni zapisnik pod
pisal, po katerem se uda turški poveljnik z vso po
sadko. 33,000 mož s častniki vred postanejo vojni 
vjetjiiki. Orožje, topovi in vse vojno gradivo se izro
či Grkom. Ko je bil podpisan zapisnik o predaji Ja
nine, je bil imenovan general Souco za mestnega ob
lastnika. Nastopil je tudi takoj svojo službo in odre
dil vse potrebno za varnost prebivalstva. Na vladni 
palači so razobesili grško zastavo, ki jo je bil blago
slovil janinski nadškoi. Prestolonaslednik Konstantin 
je izdal nujno povelje,, da se naj v vsakem oziru skr
bi za življenske potrebe prebivalcev. 

Veselje Grkov. 
Ko so grške čete zmagOnosno korakale v jani . 

no, so vojaki in janinsko grško ljudstvo klicalo, pol
no veselega navdušenja: „Hristos egerthe!" (Kristus 
je vstal!) — Kralj Jurij je poslal ministrskemu pred
sedniku Venizelosu brzojavno čestitko sledeče vsebi
ne: „Bodi Bog zahvaljen, da je naša hrabra armada 
dosegla novo zmago. Globoko ginjen čestitam ob tej 
priliki vladi in sem ponosen na slavo svojega naro
da." 

Po vsej Grški je ljudstvo veselja vriskalo nad 
zavzetjem Janine. Po vseh cerkvah so se darovale 
zahvalne službe božje, zvonilo se je z zvonovi. Ko se 
je v Solupu in v Atenah izvedelo za zmago, so izstre
lili iz topov 101 strel, Vojaške godbe so igrale po mest
nih ulicah narodno himno ip vesele koračnice. 

V seji grške zbornice dne 7. januarja t. 1. je 
ministrski predsednik Venizelos prebml brzojavko 
prestolonaslednikovo o zavzetju Janine in bil vsak 
Čas od navdušenih vsklikov poslancev in galerije pre
kinjen, Med sejo je došla v Atene nova prestolonasled. 
nikova brzojavka, ki naznanja pogoje predaje. Ogla
sili so se vsi vodje opozicije ter Čestitali prestolona
sledniku in armadi. Predsednik je poslal prestolona. 
sledniku brzojavno čestitko. Po kotfcu seje so se mi
nistri, vsi poslanci, tudi opozicionalni, spremljaini od 
velike množice, podali v prestolno cerkev, kjer se je 
opravila slovesna služba božja. Dne 8. t. m. zvečer 
je bilo mesto razsvetljeno. 

Grške in turške izgube. 
Izgube so na obeh straneh velikanske. Boji so 

trajali zadnji čas 8 dni in 9 noči. Grška oblegovalna 
armada je štela 70.000 mož. Dokler je poveljeval tej 
armadi general Sapuncakis, niso prišli Grk«, nikamor 
naprej, ko pa je prevzel poveljstvo oblegovalnih čet 
prestolonaslednik sam, so Grki zlomili moč turške si
le v Janini. Izgube' Grkov so velikanske, V enem ted
nu je n. pr. ena sama divizija izgubila 1200 mož. Ker 
so bile posamezne utrdbe zavarovane z bodečimi žič
natim: ograjami, so trpele grške čete prve dni msiogo 
izgub. Polk prostovoljcev iz Krete je pri nekem noč
nem naskoku izgubil med žičnimi ograjami 200 mož. 
Skupno se rakuna, da znašajo grške izgube izza. zad
njih bojev najmanj G do 8 tisoč mož, Seveda so izgu
be na turški strani še večje. Bojno polje, po katerem 
so hitele grške čete za bežeČimi Turki, je bilo naku
! ičeno mrtvih in ranjenih turških vojakov. Največjo 
izgubo trpijo Turki, ker je vsa turška Janinska ar
mada /, generalnim štabom in častniki vred v grškem 
vjotništvu. Grkom je padlo v roke čez 150 topov, od 
katerih jih je bilo samo na predmestnih utrdbah o
krog 100. Vsa zaloga streliva in vojnega gradiva je 
prešla v last Grkov. 



Janina izdana? 
Nemški listi prinašajo vesti, da se je Janina iz 

lastnega nagiba, ne pa prisiljena vsled grških napa
dov, udala. Mladoturki so se baje dogovorili z grškim 
najvišjim škofom (patrijarhom) v Carigradu, da izda
jo Janino, Nato je dobil turški poveljnik Janine, Esad
paša, naročilo, da izroči trdnjavo Grkom. Zakaj bi se 
to zgodilo, iz nemških poročil ni prav razvidno. Tre
ba bo torej počakati, da se od drugih, bolj verjetnih 
strani, zadeva razjasni, 

Janina. 
Mesto Janina leži pa južnem delu Albanije, ka

kih 20 km od zahodne grške meje, ter je najvažnejše 
mesto v prej turški pokrajini Epir, katere gospodarji 
bodo sedaj Grki, Lega mesta je zelo lepa in slikovita. 
Mesto leži v prijetni dolinici med rodovitnimi griči in 
jezerom enakega imena. Mplokatero grško mesto se 
more glede lepote okolice meriti z Janino, JMesto ima 
zelo staroslavno zgodovino, janino je sezidal bicantiu
ski cesar Janez Kommenos. Mesto je prestalo mnogo 
hudih bojev. Najprvo so mesto večinoma porušili div
ji Normani. Ko je zavladal na Srbskem car Dušan 
Silni, so se polastili Srbi tudi lepe Janine, a je niso 
imeli dolgo v svoji lasti. Leta 1442 so po hudem boju 
Turki zasedli Janino. Celili 471 let je ječala Ja(nina 
pod gospodstvom mohamedanov. Leta 1788 je turški 
poveljnik Alipaša odpovedal zvestobo sultanu ter se 
je proglasil za vladarja Janine in njenega okrožja. L, 
1820 je poslal sultan močno armado nad AlipaŠo, ka
teri se je za janinskimi utrdbami celi 2 leti krepko 
branil proti sovražnim napadom. L, 1822 se je Alipa
ša moral udath. ker je zmanjkalo živeža, Janina šteje 
25.000 prebivalcev, ki so večinoma grške narodnosti. 
V mestu je tudi večje število Zidov. Čeravno 
je bila Janina v turški oblasti, vendar se je grški 
živelj v mestu zadnja lOletja močno širil. Nastale so v 
mestu večinoma same grške trgovine, grške šole in 
cerkve. V šolah se je mladini vcepljal' v srce grški 
narodni duh. Denarna moč je bila pa sploh1 v rokah 
bogatih grških trgovcev. S podrobnim delom so si Gr
ki pripravili pot za zavzetje mesta. 

Odrin. 
V vojaških krogih vlada mnenje, da je Odrin 

tako izborno utrjen, da ga je z navadnim obstreljeva
njem težko spraviti do konca. Le splošen naskok bi 
kaj izdal, toda ta stane velikansko število vojaških 
življenj. Teh pa Bolgari nočejo darovati, v čemer ima
jo popolnoma prav. Njihov načrt je, da Odrin izstra
dajo ali da ga dobijo pri mirovnih pogajanjih.. Zato 
ga imajo obkoljenega ter ga dan za dnevom obstrelju
jejo, da izmučijo turško posadko. Te dni je imelo bol
garsko obstreljevanje zopet majhen uspeh. 

Bolgari so se po ljutem boju polastili odrinske 
utrdbe HeitanTarla, pri Čemer je bilo vjetih 400 tur
ških vojakov in 20 častnikov. Turki so poizkusili u
trdbo Bolgarom zopet iztrgati, toda Bolgare je njiho
va artilerija tako dobro varovala, da so bili turški 
napori zastonj. 200 turških vojakov je hotelo uteči k 
Bolgarom in so se pripravljali, da se udajo, a so o
stali turški vojaki začeli nanje streljati tako, da ni 
noben ubežnik dosegel bolgarskega tabora. 

Pri Cataldči vlada popolen mir; iz Galipolske
ga polotoka se poroča le, da se vršijo majhni spopa
di med Turki in Bolgari ter da so tudi bolgarski zra
doplovi pridno na delu. Nek bolgarski zrakoplovec je 
priplul nad Bulair, vrgel bombo, ki pa ni povzročila 
nobene Škode. 

Skader. 
Črnogorski diplomatje delajo pri vladali velesil 

z vso vnemo, da se jim prizna, pri mirovnih pogaja
njih. Skader, tudi ako ga do istega časa ne zavzame
jo. Med tem pa tudi njihove čete pred Skadrom ne 
mirujejo. Dne 9. t, m. zjutraj se je vnel med dvema 
črnogorskima četama in med turško četo, ki je s po
močjo desnokrilne artilerije izpadla iz Brdice, da si 
preskrbi živeža, hud boj, Črnogorci so po 5urnem hu
dem boju potisnili Turke nazaj in zajeli 23 turških vo
jakov in pušk. Turške izgube so bile znatne. 

Kaj je z rezervisti? 
Albansko vprašanje še vedno dela nešteto pre

glavic evropskim vladam. Noče napredovati, Vlade so 
privolile, da se ustanovi Albanija"; toda o podrobno
stih'! kje naj bodo meje, kdo naj vlada, kdo prevzame 
varstvo nad novo državico, še večino ni nobenega 
sporazumljenja. To bo tudi vzrok, da se Avstrija in 
Rusija še vedno ne moreta sporazumeti, kedaj naj 
pošljeta rezerviste ob avstrijskoruski meji domov. 
Vjendar se ppgajanja za sporazumljenje naidajljujeto. 

Junaški polk. 
Bolgarski časniki priobčujejo tale zanimiv po

pis: Spominjam se hrabrega 31. Silisterskega polka, 
s katerim sem bil v tesni zvezi. Ko sem prvikrat do
spel v njegovo sredino, bila je temna, nepregledna 
noč, Dež je lil neprenehoma kakor iz vedra. Svetilke 
na postaji so brlele slabo. Okoli vagonov so stale cele 
gruče vojakov. Tanki žvižgi lokomotive motijo od ča
sa do časa nočno tihoto, A ti možje od 31, Silistrske
ga polka stoje mirni, ravnodušni, stiskajoč puške k 
sebi, na dežju in globoko v blatu, čakajoč povelja, da 
vstopijo v vagone. Mine ura za uro. Jaz jih opazujem 
iz svojega zavetja. Veselim se bolgarskih vojakov in 
njihove discipline. Ne sliši se nikakoršnega godrnja
nja ali izraza nevolje. Med njimi se nahajajo tudi iz
obraženi možje: učitelji, trgovci, obrtniki, katere je 
oblekla mobilizacija v vojaško suknjo. Naposled se iz
da toliko zaželjena zapoved. Množica vojaštva napol

ni odprte živinske vagone. Natlačeni so eden do dru
gega, izpostavljeni dežju celo noč in sledeči dan, Tu
di sedaj se ne sliši nikakoršnega pritoževanja in go
drnjanja,. Dospemo do postaje, kjer je imel polk izsto
piti, Brzo se postavijo vojaki v te vrste. Poveljnik jih 
prešteje. Opazujem jih skozi okno kupeja, kako juna
ški s povzuignjeno glavo korakajo proti Srednji Go
ri . , . 

Dne 22. oktobra so se bili junaški boji okoli IJO
rengrada in Seliola. Meni je bilo dano povelje, naj 
izročim neko zapoved brigadi, katera se je bojevala 
pri Seliolu. Približujem se bojnemu polju. Konj ovo
ha kri in prične brskati. Sovražnikove granate frče 
okoli mene. Krogle bresče mimo ušes. V trenotku se 
pojavi v mojem umu misel na 31. polk,. Videl sem to 
številko vrhu ramen ranjencev in ubitih. Videl sem 
Silisirance, kako hrabro so se zagnali „na nož", Ved
nD s krotkim nasmehom! . , . Zapoved, katero sem jim 
izročil za nastop, so sprejeli z velikim veseljem. Od
šli so vsi junaški sovražniku nasproti, od koder se jih 
mogoče vrne samo mali del . . . Sedeč na konju, sprem
ljam s tužnim pogledom ta hrabri polk. — Došli so 
dnevi, v katerih so se bolgarski vojaki okoli LuleBur
gasa in BunarHisarja borili na nož in si tako splet
li venec slave. Borili sO se in umirali hrabrejše od 
Špartancev. Z visoČine KaraagaČa opazujem na novo 
z otrplim srcem priljubljeni, junaški 31. polk. Ta se 
zažene hrabro kakor lev na Turke. S svojimi želez
nimi prsi odbijajo Silistranci nasproten napad. Oni 
lete čez mrtvece med kroglami kakor orli paprej! Ju
naki padajo, tovariši se maščujejo, no . . . tudi oni so 
posekani. Tam, kjer se je prej boril ta junaški polk, 
leže sedaj kupi mrtvecev, Smrtobkrožuje s široko raz
prostrtimi krili ta junaški polk . . . Poveljnik gleda 
skupno z menoj to ogromno moč. Jaz vidim, kako se 
mu oči iskre, Zadostuje mi, kar sem slišal iz njego
vih papol odprtih ust, šepetati Junaki", 

Noč pokrije s svojim temnim plaščem bojno po
lje,. Strel potihne, boj preneha. General mi da pove
lje, da odidem k poveljniku 31. polka, ter mu izročim 
njegovo zahvalo in zapoved, naj pelje moštvo k počit
ku.. Pognal sem konja v dir, da čim prej sporočim ra
dostno vest, Zopet sem videl ljubljene vojake; sedaj 
so ležali večinoma vsi na zemlji, razstreljeni od tur
ških krogelj. Na istem mestu, kjer se je prej nahajal 
31. Silisterski polk, našel sem samo malo Število živili 
vojakov, Vsi so molčali, nobeden se jii pritoževal! . . , 
Par sto korakOv proč od teh, je bil polkov poveljnik. 
Podam se k njemu. Stari polkovnik sedi na malem 
bobnu, iz oči mu kapljajo solze, močijo mu prsi in ro
se zemljo . . . Ustavim se. Nisem se ga upal motiti v 
tem svetem premišljevanju. Naposled se mu približam. 
„Gospod polkovnik, general se Vam zahvaljuje za po
kazano hrabrost. On mi zapoveduje, naj Vam naznanim, 
da popeljete Vaš polk k počitku." — Stari polkovnik, 
ves izmučen vsled žalosti, povzdigne svoje oči. Oči 
solzne, pogled moten. Počasi okroži z roko na okoli 
in izpregovori s komaj slišnim glasom: „K o g a n a j 
p o v e d e m k p o č i t k u ? S a j s o ž e s k o r a j 
v s i l e g l i — k v e č n e m u p o č i t k u , . . ." 


